

EL MAESTRAZGO

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI Núm. 257

Sábado 25 Marzo 1916

Redacción y Administración
ENMEDIO, 132, CASTELLÓN

SEMENARIO CATÓLICO MONÁRQUICO

Organo Oficial de la Comunión Legitimista de esta provincia

ORGANIZACION provincial legitimista

Elecciones generales

En breve se verificarán las elecciones generales. Los oligarcas de política provincial se han distribuido amigablemente todos los territorios, prescindiendo, como siempre, de nuestra Comunión. No ha querido conceder beligerancia; pero será preciso que, como siempre también, la imponamos, aunque para ello tengamos que realizar algún sacrificio.

Nuestros correligionarios, disgustados ha hacerlos siempre que [Causa lo exija, unidos y disciplinados, sabrán responder a los órdenes de nuestras legítimas autoridades obedeciéndolas ciegamente.

Solamente así podremos imponer nuestra personalidad política a las oligarquías provinciales y a ello conquistar la beligerancia que nos niega.

Como tan cerca de la hora del día, no creemos discreto publicar los propósitos de nuestros correligionarios, en que el deber y nuestra actuación a sus órdenes—cualesquiera que sea—han de beneficiar a la Comunión legitimista, y para ello no comprometemos los jaimistas, ni individual ni colectivamente, sus votos, como les hemos encarecido hasta ahora.

LISTA DE LOS MARTIRES

Castellón

Como anunciamos, el domingo próximo se celebró en la iglesia de Religiosas Capuchinas una Misiva de Comunión por el eterno descanso de las almas de los Martires de la Tradición y del Derecho. Fue celebrada por el virtuoso sacerdote y entusiasta correligionario Rdo. D. Luis Arrufat, Presbitero.

LA BUENA PRENSA

«Las Juntas o Comités que hayan de organizar en cada localidad el «Fiesta de la Buena Prensa» deben quedar constituidos en el mes de Marzo.»

(La Cruzada de la Prensa, del 7 de Marzo.)

CUENTO QUE VIENE AL CASO

«¿Es de quien lo oí. Y temo no recordarlo fielmente. No podré, pues, decir aquello de «cuentos que contaron te lo cuento». Pero para mi capote de español, juzgo que debe ser comentario.»

«Una Sociedad, más o menos científica, que tuvo la honrada intención de promover un premio de varios francos al que presentara un cuento de zebra de determinados caracteres. Y dió para buscarla un plazo de tres meses.»

«Un español, un inglés, un alemán y un francés, diz que se propusieron hacer el cuento. El inglés y partió para París, el francés y partió para Madrid, el alemán y partió para Berlín, y el español, que no perdió más tiempo que el necesario para ponerse un traje de explorador.»

El alemán, asimismo, resolvió buscarla. Pero pensó que en diez meses había tiempo para hacer las cosas a la alemana. Consultó libros, adquirió informes y tomó... la pluma para pedir los mejores mapas y las más clásicas y completas obras que pudieran servirle para documentarse antes de emprender el viaje.

El español... ¡ya lo sabrán ustedes!, también pensó en los diez meses y dijo: ¡Hay tiempo. Y encendió un cigarro, poniéndose a pensar qué haría con los miles de francos cuando los obtuviera, ¡porque vaya si los obtendría!

Y concluía la historia, poco más o menos, diciendo que el francés (que no fue a África) presentó un ejemplar de zebra falsificada que no era sino un hermoso burro con listas muy bien pintadas de los colores que pedía la Sociedad zoológica...

LA MORALEJA?

Pues que en pleno período de preparación de esa «Fiesta Nacional» que todos deseamos y que ya hemos llamado «Día de la Buena Prensa» no hagamos como el español del cuento, auténtico o apócrifo—creamos que es apócrifo—pasando el tiempo en pensar en qué vamos a emplear el dinero.

«Ni ¡por Dios! imitemos al francés, hiltando a última hora una fiesta de doblez y exterioridades, pero sin fondo ni trascendencia.»

Aprendamos del inglés a comenzar pronto, que el tiempo es oro, como dicen ellos; pero sobre todo del alemán a prepararnos técnicamente, documentándonos primero y haciendo con tiempo todo lo necesario.

¿Y QUÉ ES NECESARIO?

Necesario es en todas partes obtener la venia de la autoridad eclesiástica y el concurso de las fuerzas vivas católicas de la localidad y contar con el periódico local o regional que nos ayudará en esta campaña. En algunas quizá sea preciso reorganizar la Junta de la Buena Prensa, o nombrar el Comité organizador en la forma que dicen las instrucciones dadas por la Junta Central y que ésta envía gratis a todo el que las pida a San Isidoro, 14, Sevilla.

EL MÁXIMUM DE COMPETENCIA

Pero sobre todo habrá que adquirir algunos libros para que se documenten bien los mismos individuos del Comité y lo hagan todo con el máximum de competencia.

Es muy desconocida la rica bibliografía de la Buena Prensa que tenemos en España y que se encuentra catalogada con expresión de títulos, autores y precio en el «Manual del Propagandista» publicado por O a et Labora, que se vende a 25 céntimos.

Este «Manual» debieran adquirirlo todos y después las obras que parecieran más adecuadas.

Por eso creo muy acertado el consejo de La Cruzada de la Prensa que copie a la cabeza de estas líneas, recomendando que en el mes de Marzo, y a ser posible—añade—el día de San José, queden constituidas en todas las localidades de España las Juntas o Comités organizadores de la Fiesta.

MANOS A LA OBRA

«Sabes, lector, cómo se hace eso? No dejándolo para mañana. Hoy mismo ten alguna entrevista sobre el particular y ofrécete para trabajar en la organización de la Junta o Comité. Debe ser solemnemente y numerosa y preparada por la más alta personalidad eclesiástica, sin que falten en ella periodistas católicos, si los hay, en la localidad. (Acabamos de leer en El Defensor de Córdoba que se ha celebrado ya en esta bella ciudad bajo la presidencia del Excmo. Prelado), y en ella deben quedar puestos los cimientos de esta obra, dándose cuenta de ella en la Prensa y noticias inmediatas a la Junta Central de Sevilla.»

En fin, manos a la obra. Faltan pocos días. No hay tiempo que perder.

RAMON DE LARIS.
(Cruzado de la Prensa)

El ideal en lo pequeño

Con frecuencia se habla de meridionalismo como un defecto de los pueblos latinos. Con ello se quiere indicar una impresionabilidad voluble, un modo de ser de los espíritus fáciles al entusiasmo y al desaliento, víctimas del pasajero arrebató lírico, poco prácticos en la elección de los medios, incapaces de energías sostenidas y serenas, imaginativo, soñadores.

«¿Debemos curarnos de este efecto? ¿Necesitaríamos para ello renunciar a las grandes concepciones a los proyectos magníficos, a la visión de las excelsas cumbres, donde se guran las glorias épicas?»

Sobre los desalentos sobre las deprimentes mezquindades de la vida algo ha de haber que flote, que sostenga y que ilumine. A eso llamamos un ideal. Pero el ideal hay que entreverlo a través de los hechos menudos, ordinarios, de que está tejida la vida cotidiana.

Los pueblos grandes son los que saben apreciar lo pequeño, los que saben que las mas altas cumbres están hechas de granos de polvo, que ningún esfuerzo es perdido cuando se cordina y se acumula con otros esfuerzos. Las más vulgares realidades pueden ser ennoblecidas por la consagración a una finalidad excelsa. Lo insignificante, lo ordinario puede ser interpretado con amor y utilizado para las grandes aspiraciones. El ideal es el hilo de oro que atraviesa los hechos oscuros iluminándolos, poniendo en ellos una secreta vibración que los incorpora a la eterna poesía del universo.

Es cierto que, como decía Vogt, de la religión proceden las concepciones ideales de la vida, los entusiasmos generosos los impulsos hacia lo desconocido, las energías profundas e incansables; pero la obra principal del Cristianismo no consiste en haber suscitado el entusiasmo por lo grande sino en haber avalorado lo pequeño. Con todo lo que el mundo despreciaba supo amasar la gran epopeya de la civilización. Creó la fecundidad de los heroísmos oscuros, la superior idealidad de las virtudes pacíficas, la fecundidad de las abnegaciones tranquilas, la fuerza invencible de las voluntades perseverantes. Porque en lo pequeño ha puesto como una prolongación espiritual que lo engrandece y en lo pasajero una misteriosa proyección al reino de la inmortalidad.

«Tal vez la causa de nuestra debilidad actual está en haber despreciado lo pequeño. SALVADOR MINGUJON»

MIRANDO AL PORVENIR

LA GUERRA PUEDE DURAR MUCHO

Seamos previsores para que no nos acometa el hambre. Convóquese a una Asamblea magna.

«A la mayoría de los españoles se nos ha metido en la cabeza que esta guerra va a ser muy corta. Casi nadie piensa que pudiera ser larga; lo más cuerdo para los neutrales sería el prepararse para una guerra larga.»

Desde el punto de vista militar, se ve fácil la posibilidad de que la guerra se prolongue.

La táctica de los aliados es sitiar a Alemania por hambre. Esta fue la primera idea de los ingleses, y persisten en ella, con su tenacidad y sangre fría proverbiales.

Alemania rodeada está por murallas suyas y de sus contrarios; es como una playa sitiada por todos lados, excepto por Turquía. Tomar una plaza en estas condiciones no es cosa breve; rendirla por hambre, tampoco lo es, porque dentro de una plaza no se podrá sembrar; pero cuando la plaza es una nación, dentro de una nación se pueden recoger cosechas, y la rendición por hambre se puede prolongar mucho.

De suerte que si Alemania no continuase venciendo como hasta aquí, si no se considerase con fuerzas para tomar la ofensiva, se pondría a la defensiva, y dadas las energías de ese pueblo y los medios de defensa que posee, hay que convenir en que la guerra se prolongaría. Dios sabe hasta cuándo.

Alemania está acostumbrada a sufrir y no se rendiría fácilmente. El final de la guerra de los treinta años fue de una miseria y hambre espantosa; en 1630, en la Prusia oriental se amasaba y comía pan de raíces y de cortezas de árbol, y cuentan las historias que millares de personas murieron de hambre, y hasta se vieron cuadrillas dedicadas a la caza de hombres y de niños para alimentarse con su carne.

En las guerras de Federico el Grande, que engrandeció la Prusia, también las pasaron muy negras. En la época de Napoleón, que conquistó la Alemania, ocurrió lo propio, y se puede decir que desde nuestro Carlos V, hasta el año 1870 Alemania no ha cesado de combatir. Se concibe fácilmente que sujetar a un pueblo tan curtido en la lucha y en el sufrimiento no es empresa corta.

Todo esto en la hipótesis de que Alemania hubiese de ser la vencedora.

Si hacemos la hipótesis contraria, vemos que entre las naciones aliadas hay dos, Inglaterra y Rusia, que por su poderío, sus ambiciones y el valor de sus hijos, no son tampoco fácilmente dominables.

Pudiera suceder, y Dios lo quiera, que, cansadas de luchar, se entendiesen las naciones; pero la ira que se va apoderando de todos los beligerantes no hace presumible tan piadoso desenlace en plazo breve.

Plaza sitiada, plaza tomada—dice el refrán militar—pero sitios ha habido que han durado varios años. Gibraltar es fama que tiene viveres para que durante siete años puedan comer los quinientos hombres que, según dicen, la guardan. Los neutrales no debemos pensar que la guerra dure mucho; pero nos debe-

mos preparar como si la guerra fuese a durar largamente.

Más vale ser precavidos que descuidados, que es el defecto de los perezosos, porque si la guerra dura, muchos peligros podemos aún correr, y más vale mirar cara a cara al toro que se viene encima, para sortearlo, que dejarse coger, por creer que no ha de llegar.»

Hemos creído conveniente reproducir el anterior artículo del eminente crítico militar de «Prensa Asociada», distinguido Teniente Coronel de Estado Mayor D. Sebastián Mantilla, para que nuestros lectores se formen exacta idea de la situación de España como nación neutral.

La posibilidad casi seguridad de que la guerra dure unos cuantos años queda apuntada y claramente demostrada por persona que por sus estudios y talento es bien competente.

Veinte meses de guerra ha trastornado completamente la vida normal económica de España. Industrias y comercios cerrados, carencia de innumerable artículos, muchos de primera necesidad, una elevación en el precio de los comestibles desproporcionada a los medios de vida de la clase obrera y concretando a nuestra región y sobre todo a nuestra provincia y, más todavía a la Plana, de la más risueña situación a la más desastrosa ruina...

Si esto ocurre a los veinte meses de guerra, ¿qué no ocurrirá a los tres o cuatro años? Asusta pensar, si no se pone remedio. Lo triste es que hasta ahora no hemos hecho nada previniendo el porvenir. Nos cruzamos los brazos esperando que la guerra terminara pronto. La guerra ha durado más de lo que se creía, y la ruina, el hambre nos ha sorprendido con los brazos cruzados. Entonces hemos culpado al gobierno por su inactividad, sin entrar en razones de que también nosotros, habíamos contemplado los acontecimientos, sin preparar los remedios para los males que con los acontecimientos llegaban.

Cuando la guerra económica ha entrado en nuestra nación es cuando nos hemos dispuesto a hacerla frente y a defendernos de sus acometidas.

¿Y qué se ha hecho? Nada práctico, nada que fuera una solución verdad y acabada. Se ha procurado y se procura salir del paro y nada más.

«¡Hay muchos obreros sin trabajo!—se ha dicho—¡Han subido las subsistencias!—¡Se consume más trigo del que se cosecha!»

Y hemos recurrido al gobierno... Aquí todos censuramos y combatimos a los gobiernos—malos todos, es verdad—pero siempre acudimos a ellos en nuestras necesidades. No hay empresa en que no hagamos intervenir al Estado, aun en aquellos que debieran ser de iniciativa particular y llevarse a cabo por particulares.

«¡Y así nos luce el pelo! Los gobiernos, políticos, al fin, que tienen fines políticos que cumplir,—¡procuran salir del paro siempre del mejor modo.—¡Y todos tan felices!—¡hasta que llegava»

LA ESPAÑA LEGITIMISTA

Notas electorales

DAROCA.—Divididos en varios bandos los liberales con otros tantos candidatos a quienes apoyar, se considera indiscutible el triunfo de nuestro eminente correligionario Sr. Conde de doña Marina.

OLOT.—Se presenta sin contrincante D. Mariano Bordas, que venia representando el distrito.

TOLOSA.—Aunque todavía no designado el candidato, está acordado ir a la lucha.

AOIZ.—La Junta de Merindad ha proclamado candidato al distinguido y culto joven D. Tomás Domínguez Arévalo, hijo del Sr. Conde de Rodezno que venia representando el distrito, considerándose fuera de toda duda su triunfo.

PAMPLONA.—Se han reunido todos los delegados y representantes jaimistas por la circunscripción habiendo proclamado, en medio de enorme entusiasmo, la candidatura del insigne tribuno Vazquez de Mella.

BORJAS BLANCAS.—La Estella catalana se prepara a demostrar que mantiene vivos sus amores al ideal tradicionalista. Han comenzado los trabajos electorales, y dentro de pocos días se celebrarán varios meetings, a los que asistirán el Jefe regional de Cataluña D. Miguel Junyent, y el candidato Sr. Cirici Ventalló, a quien se le ha tributado en el distrito tal recibimiento, que ha sorprendido a todos, especialmente a los radicales, que ante el temor de que el Sr. Maciá desatara su campaña, negándose a presentarse, preparan la presentación de un candidato de los suyos.

OVIEDO.—El Jefe regional de Asturias D. Ildelfonso de Noriega y Llamas ha publicado una soberbia alocución patrocinando la candidatura de Mella.

TAFALLA.—El candidato jaimista por aquel distrito, D. Gabino Martínez, acompañado de su señor padre Don Francisco, ex-Jefe regional de Navarra y del director de «El Pensamiento Navarro» Sr. Echave-Sustaeta, visitaron el Circulo Tradicionalista, en donde el dignísimo diputado foral, D. Esteban Martínez Vélez, hizo en elocuentes frases la presentación del candidato.

DURANGO.—La Junta jaimista de Durango, ha acordado luchar en las próximas elecciones de diputados a Cortes. Se supone que el candidato designado es D. Esteban Bilbao.

MANRESA Y BERGA.—Los jaimistas y regionalistas han llegado a un acuerdo para las próximas elecciones en los distritos de Manresa y Berga. Los jaimistas tendrán un diputado y un senador por la provincia de Barcelona.

LAGUARDIA.—Frente al datista Sr. Pando y un hijo del Sr. Barzanallana, romanista, se presentará un candidato jaimista cuyo nombre todavía no se ha designado.

Notas varias

EXCURSIONES.—El grupo jaimista de Alcoy celebró una excursión al vecino pueblo de Benifallín, donde dió el primer mitin de propaganda jaimista de la serie organizada para esta comarca. Los jaimistas de Baracaldo realizaron una excursión a la ermita de Santa Agüeda, cumpliendo la Misa ofrecida a la Santa.

NEUVA SOCIEDAD.—La Editorial Gerundense, S. A. de publicaciones católicas, propietaria de nuestro querido colega *El Norte de Girona*, se ha instalado en una casa de los sitios más céntricos y concurridos de Girona; con espléndidos bajos para sus talleres tipográficos y un piso espacioso para las oficinas de Redacción y Administración de *El Norte*, en los que se instalará un «Salón de Lectura», al que podrán concurrir todos nuestros amigos, y en el que se tendrá a su disposición los principales y mejores periódicos de España, así como todas las obras que integran la Biblioteca de *El Norte*.

MANTENEDOR.—En Alcoy se ha recibido con entusiasmo la noticia de haber aceptado el elocuente orador jaimista D. Esteban Bilbao el cargo de mantenedor de los Juegos florales organizados por el Ateneo Alcoyano para el próximo Mayo.

INVENTOR.—Un joven y entusiasta jaimista bilbaino, D. Pedro Sorriguieta, ha inventado un nuevo motor, superior en mucho a cuantos han funcionado hasta la fecha, por cuyo motivo, está recibiendo muchísimas felicitaciones a la que sumamos la nuestra muy sincera.

NUOVO PERIÓDICO.—Con el título de *La Reconquista* ha comenzado a publicarse en Oviedo un semanario que será órgano de la Comunión tradicionalista en Asturias, al que damos la bienvenida y deseamos larga vida y muchas prosperidades.

Religiosas y eclesiásticas

—El jueves regresó a la capital de la diócesis, nuestro amadísimo Prelado, después de haber permanecido entre nosotros una larga temporada, que ha parecido muy corta a los castellonenses que tanto respeto y amor profesan a su bondadoso Pastor. En la estación fue despedido por los Cleros, comunidades religiosas, autoridades civiles y militares y muchísimas y distinguidas personas de todas las clases sociales, que le dispensaron una afectuosa despedida.

—El domingo, después de los ejercicios de la Dominica y septenario de Nuestra Señora de los Dolores se erigió canónicamente en la nueva parroquia de la Santísima Trinidad, el Via Crucis, que fué bendecido por el Reverendo Padre Fray Buenaventura Aloy, de la Comunidad de Franciscanos de Villarreal, única Orden autorizada para ello, cantando los fieles las preces mientras el Sr. Cura párroco colocaba las catorce estaciones. Como este día, todos los domingos se cantará el Via-Crucis, habiéndose concedido al del nuevo templo las mismas indulgencias que se ganan en los lugares santos de Jerusalén.

—Nuestro venerable Prelado ha publicado una sapientísima Pastoral, demostrando que sin la fe es imposible agradar a Dios.

—Se ha confiado el sermón de la fiesta de San Pascual, del mes de Mayo en Villarreal, al elocuente oradorltre. Dr. D. Antonio Fauli, Conde de la Metropolitana de Tarragona.

—Hoy, fiesta de la Asunción de Ntra. Sra. y con motivo del estreno de una valiosísima custodia, donación de una piadosa persona, se celebrará en la Iglesia de los P. P. Carmelitas una solemne función religiosa, con Misa de Comunión a las siete y media de la mañana, y por la tarde a las cuatro y media, trisagio con exposición de S. D. M. sermón, reserva y bendición y procesión del Santo Escapulario, a cuyos actos quedan invitados especialmente los Terceros y Terceras del Carmen.

—Ha vestido el hábito de religiosa clarisa en el Convento de San Pascual de Villarreal, la virtuosa joven Concepción Vilanova y Candau, sobrina de los sacerdotes D. José y D. Juan Candau, celebrando con este motivo Misa solemne el Rvdo. D. José Candau predicando tierno y elocuente sermón el Rvdo. D. Juan Candau, con extraordinaria concurrencia.

—El domingo se celebrará en la iglesia de S. Miguel, la dominica de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Por la mañana Misa de comunión a las ocho, y por la tarde a las tres y media, el ejercicio con sermón por el director D. Leandro González, Pbro.

Alcora-Castellón

PROCEDIMIENTOS AICARTISTAS

Varios artículos muy bien pensados, con la firma XX ha publicado un entusiasta y joven jaimista de Alcora en estas mismas columnas en demostración de que el recientemente fundado Centro de Acción Social de aquella población no se ha constituido con los fines que se indican sino con otros fines, puramente particulares unos, políticos otros.

El Sr. Aicart no tiene tiempo para dedicarse a esas buenas obras sociales; a fuerza de hacer tanto mal en política, se ha olvidado de hacer bien. La política absorbe todo su tiempo y toda su acción y de ahí que el citado Centro de Acción Social, sea un círculo liberal disfrazado así, porque allí no es posible hacer descaradamente propaganda y labor liberal. Además, el Sr. Aicart, que no busca sino aumentar su partido, sabe muy bien adaptarse a toda conveniencia y a toda ambiente. En Alcora funda una sociedad cristiana y social, que bien pudiera decirse que es la antesala del templo. En Castellón funda un círculo liberal, centro de vicio y corrupción, que bien puede ser la antesala del crimen y desde luego, lo es del infierno.

No hay cuidado que en Alcora establezca una sociedad como la de aquí, porque perdería toda su fuerza; ni aquí un centro como el de ahí, porque sería para él de resultado contraproducente. Ahí mantiene encendida la vela a Dios; aquí, al diablo. Ahí la gente es piadosa y laboriosa, y crea una sociedad religiosa y social. Aquí vivimos en una sociedad pervertida y viciosa y establece en su Circulo un timba de juego y organiza bailes en plena cuaresma para atraerse a los jóvenes, sin temor de Dios, explotando sus flaquezas y concupiscencias, que excita con la concurrencia a ese centro y para tales menesteres, de algunas niñas, obligadas por la desgracia, a servir de carne de vicio y de corrupción.

Aicart en Alcora es una cosa, y muy otra en Castellón. Quien quiera convencerse que venga a la capital y asista a uno de esos bailes del círculo de su partido. Verá como no exageramos al pintarlos. Y verá como esa sociedad tiene todos los elementos de vicio y de encallamiento que pudiera tener un centro de corrupción establecido por el propio diablo.

F. F.

Castellón 21-3-16.

ASAMBLEA NACIONAL PARA LA FEDERACION DE JUVENTUDES JAIMISTAS.

Rumor grave

Hasta nosotros ha llegado respecto a la proyectada Asamblea Nacional para la Federación de Juventudes Jaimistas, un rumor que podemos calificar de grave, gravísimo, porque pone de manifiesto ciertas anomalías en nuestra organización política de incalculable trascendencia.

Nos resistimos a creerlo; pero es muy sospechoso el silencio que viene observando desde la publicación de su iniciativa nuestro valiente colega catalán «La Trincheira», al que invitamos a romper su mutismo, esperando que lo hará para que todos y cada uno de los jaimistas sepa a que atenerse.

Estas cosas no se resuelven fácilmente cubriéndolas piadosamente con un trípido manto, sino, muy al contrario, exponiéndolas a la luz del sol para que todos nos conozcamos y sepamos a quien debe

mos dar la mano y a quien debemos dar un palo.

¡Háblase claro, caiga quien caiga y ocurra lo que quiera!

Que la Juventud Jaimista, que ha despreciado siempre las delicias que proporciona el usufructo del poder, educada como está en la escuela del sacrificio, ¡sabría imponerse a todo mezquino interés personal, y elevar la bandera sobre toda concupiscencia, para que brille inmaculado y con todo su esplendor, el Ideal!

HACIA MUCHA FALTA

EDICIONES CATOLICAS, MANUALES DE LA SANTA BIBLIA

Muchas veces nos lamentamos de la pertinaz propaganda que hacen las Sociedades Evangélicas, de Londres, por medio de la difusión de folletos y libros, especialmente de la Sagrada Escritura, truncada a su placer, pero ofrecida, cuando no gratuitamente, a precios reducidos, en ediciones manuales, que facilitan grandemente su lectura.

Para contrarrestar esta propaganda no cabía recurso más eficaz que oponer ediciones católicas a ediciones protestantes; pero en España nadie se había atrevido a acometer tal empresa hasta el presente, en que, según se nos asegura, «La Editorial Vizcaina» (propietaria de nuestro colega «La Gaceta del Norte») con el sólo propósito de servir los intereses católicos va a lanzar en breve a la venta una copiosa edición manual, económica, en castellano, de EL NUEVO TESTAMENTO completo, y obra que contendrá «Los cuatro Evangelios y los Hechos de los Apóstoles.»

Mucho nos agrada poder anticipar esta noticia a nuestros lectores, mientras esperamos ver los primeros ejemplares de las dos ediciones, que seguramente no se harán esperar, y de las cuales nos ocuparemos a su tiempo.

ROMERIA DE LA MAGDALENA

Mañana domingo, se verificará la tradicional romería al antiguo ermitorio de la Magdalena, donde fué un día Castalia, primitivo Castellón.

La procesión saldrá a las ocho de la mañana. Queremos creer que los concejales que no quieran penetrar en la iglesia arciprestal, para evitar el bochornoso espectáculo, procurarán no sumarse a la comitiva.

En la Magdalena se celebrará una Misa solemne con sermón que predicará el Reverendo D. Manuel Pascual Pérez.

Luego serán obsequiadas las autoridades con un banquete por la Corporación municipal.

Mas tarde regresarán a la capital y a las siete se iniciará el regreso de la romería en el «Forn del Plá», recorriendo la carrera de costumbre.

Correspondencia

Artana.—Corresponsal: Recibimos 9 pesetas. Faltan liquidar 4 recibos. ¿Quiénes son los suscriptores que han pagado?

Cabanes.—Corresponsal: Recibimos 10 pesetas. Muchas gracias. Ya enviaremos la liquidación.

Cuevas de Vinromá.—Corresponsal: Recibimos 2 ptas. De acuerdo con lo que hablamos.

Nules.—Corresponsal: Recibimos 15 pesetas que con el dinero recibido anteriormente quedamos liquidados de los recibos que le remitimos. Muchas gracias.

Alcala de la Selva.—D. Francisco Torres, Pbro. Recibimos 4 ptas. Tiene pagada, todo el presente año.

Imp. V. Bayó, Vera, 3

URALITA-ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TECHADOS, revestimiento de paredes húmedas y cielo raso.
 Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
 Ligero, incombustible, etc rno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de aplicación fácil y rápida.
 Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta.—Pídanse muestras, catálogos, libro de Referencias y Presupuestos que ofecemós sin ningún compromiso por parte del comprador.

ROVIRALTA Y COMPAÑIA, S. EN C.—INGENIEROS.—BARCELONA

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.—ALLOZA, 135

La Mutualidad Hispano Francesa

SOCIEDAD DE AHORRO Y PREVISION SISTEMA TONTI

Funciona bajo la inspección directa del Estado español, conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908 y su Reglamento.

Administrada por la Sociedad Gestora: EL FENIX AGRICOLA

REPRESENTACION EN

Castellón y su provincia

OFICINAS:

PLAZA DE LA NIEVE, 7, BAJO

LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima de Seguros a cotización fija graduada

Constituida con escritura ante el Notario D. Joaquín Voltart en Marzo de 1911, autorizada por R. O. de 25 de Abril del mismo año, hecho el depósito que previene la ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Capital suscrito
1.000.000

Capital desembolsado
425.000

Pedrisco.—Muerte del ganado caballar, mular, asnal y bovino. Robo, hurto y extravío de caballerías y reses vacunas.—Muerte del ganado de cerda lanar y cabrío.—Transporte del ganado.

De absoluta confianza y garantía para reverendos Sres Sacerdotes :

- : Hospedaje cómodo, espacioso :
- : : : higiénico : : : :
- : Cuarto de baño, timbres y luz eléctrica en todas las dependencias :
- : : : de la casa : : : :
- : : Expléndidas habitaciones : :

Pensión diaria 3'50 y 5 pesetas
Cubiertos de 3 ó 4 platos, postres y vino de postres 1'50 y 2'00
Abonos convencionales por temporada
Calle Ancha, 23 1.º (esquina de Calabaza : : : :
Frente a la Iglesia de la Mare BARCELONA

NOTA.—Todos los tranvías del pie de la calle pasan a un minuto de distancia de plaza casa.

Estereria de JOAQUIN CHILLIDA

CALLE DE ENMEDIO, 70.—CASTELLÓN

FABRICA DE PERSIANAS
ESTERAS FINAS,

CORDONCILLOS ALFOMBRADOS,
Y MAROMAS PARA NORIAS Y BARCOS.



Bazar de Calzado de JAIME SANGHIS
76, González Chermá, 76.—CASTELLÓN.
NO COMPRAR sin visitar ESTE ESTABLECIMIENTO. Calzado de todas clases y precios. Economía y elegancia.



GRANDE Y ARTISTICO TALLER de Escultura, Dorado y Pintura DEL **SR. MARCH**

Se restauran Retablos, Altares e Imágenes a precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén sino es posible el transporte.

Calle de la Jordana, 23.—VALENCIA

Bibliotecas gratuitas para todos

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa biblioteca.

El primer año remitirá GRATUITAMENTE las siguientes notabilísimas obras:

«El alcalde de Zalamea» (drama), por Calderón de la Barca.

«La perfecta casada», por Fray Luis de León.

«La estrella de Sevilla» (drama), por Lope de Vega.

«La gitana» (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra.

«El sí de las niñas» (comedia en prosa), por Moratín.

«Romancero general escogido».

«La Sagrada Pasión» por Fr. Luis de Granada.

«La Golondrina» (novela premiada), por Menéndez Pelayo.

«Cartas de filósofo Rancio» (Padre Alvarado).

«La verdad sospechosa» (comedia), por Alarcón.

«El idilio de Robleda» (novela premiada), por Menéndez Pelayo.

«Cuentos de Patria», por varios autores entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.

Para tener derecho a este envío gratuito se condición indispensable suscribirse a los periódicos más baratos de España.

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

Un ejemplar mensual de «La Buena Prensa» y «El Buen Libro».

10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».

10 ejemplares mensuales de «Pan y Catecismo».

5 ejemplares mensuales de «Frailes y Monjes».

Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

«El Maestrazgo» Castellón

Boletín de suscripción

(Córtese y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Enmedio, 132, Castellón.)

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la fundación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma,

Las mejores y más renombradas obras apologeticas

Nuestra Admon., de acuerdo con los editores, se encarga de servir los siguientes títulos, a los precios corrientes, que son los que que señalamos, sin alteración alguna, y solamente con el consiguiente gasto de envío de 0'25 cts. por kilo para el franqueo y 0'25 cts. para el certificado de cada paquete, a cualquier punto de España.

R. P. Alberto M. Weiss de la Orden de predicadores.

APOLOGIA DEL CRISTIANISMO. Obra escrita en alemán, y traducida por distinguidos literatos.

Consta de 10 tomos, en rústica 60 ptas.

Elegantemente encuadrada 80 ptas.

EL PELIGRO RELIGIOSO Traducción de la 3.ª edición alemana, por el Dr. M. H. Villaseca, un tomo.

En rústica, 6 ptas.

Encuadrado, 8 ptas.

EL ARTE DE VIVIR. Manual para el educador y para la educación de uno mismo. Traducción de la 6.ª edición alemana por Pelayo Vizuete.

En rústica 6 ptas.

Encuadrado 8 ptas.

LA CIENCIA PRACTICA DE LA VIDA. Traducción de la tercera edición alemana por el Doctor M. H. Villaseca.

En rústica 6 ptas.

Encuadrado 8 ptas.

Monseñor Bougaud. Obispo que fué de Laval.

EL CRISTIANISMO Y LOS TIENPOS PRESENTES. Esta obra siempre nueva es un verdadero tesoro de erudición, de amenidad, de sentimiento.

Cinco hermosos tomos en 4.º

En rústica 30 ptas.

En tela con plancha alegórica 40 ptas.

Monseñor Le Camús. Obispo que fué de la Richela y de Saintes. LOS ORIGENES DEL CRISTIANISMO. Esta apología verdadero monumento de ciencia y de fé, se compone de siete volúmenes.

En rústica 42 ptas.

En tela con plancha alegórica 56 ptas.—Doctor Pablo Schanz.

APOLOGIA DEL CRISTIANISMO. La más genial y completa que en este orden de estudios ha producido la ciencia cristiana de nuestros días. Traducción del alemán del Doctor M. H. Villaseca.

6 tomos. En rústica 36 ptas.

En tela con planchas en oro y negro 48 ptas.

DIRIJANSE TODOS LOS PEDIDOS A NUESTRA ADMON.

FONDA DE **JOSE ARTIGAS** Muy recomendable para los Tradicionalistas y Católicos en general.

CASA HOSPEDERÍA

Eduardo Bellvis

AVELLANAS, 11.—VALENCIA

Esta casa merece la más fina recomendación para católicos o sacerdotes y tradicionalistas en general.

Probemos o que obligación tenemos.

FÁBRICA DE CIRIOS

Velas, Hachas, Cerillas y Bujías de Juan B. Penalba

Sucesor é Hijos de Francisco PENALBA

CERERIA MONTADA A VAPOR.—ALBAIDA.—(VALENCIA)

Los Sres Curas, nuestros amigos todos, deben comprar con preferencia en esta Casa de absoluta confianza, haciendo sus pedidos por intermedio de la Administración de este periódico.

PRECIOS		CONDICIONES — Estos precios se entienden puestos en el franco de portes y en la estación de destino que se desee, siempre que la factura importe por lo menos 100 ptas. Al ser menor de esta cantidad los gastos serán a cuenta del comprador.
Clase «Litúrgica»	a 1'75 pts.	
» «Maxima»	a 1'50 »	
» «Notabili»	a 1'50 »	
» «Especial Adorno a 1'00 »		
» A	a 2'50 »	Kilog.
» B	a 2'00 »	
» C	a 1'75 »	

PAGOS.—A 90 días fecha de factura neto y a los 30 días 20% de descuento.

PLATERIA DE

Salvador Sánchez García

Se engastan toda clase de piedras finas Composturas en todo lo concerniente al ramo, con garantía. Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO ESPECIALIDAD EN OBJELOS RELIGIOSOS Cuenta con más de 16 años de existencia G. CHERMA, 54.—CASTELLÓN

EL MAESTRAZGO

Suscripción: Un peseta al trimestre.—Número suelto CINCO céntimos.—Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Estudio y talleres de escultura Religiosa en madera y mármol ENRIQUE SERRA

Se construyen imágenes, andas, altares, monumentos y todo lo concerniente al culto católico.

Panteones Exposición de lápidas de todas clases Gran economía en precios

Pl y Margall, 20 Castellón Pl y Margall